

# CBA季前赛,黑衣裁判习惯性“抢戏” 谁来管管这些“疯狂的哨子”

本报记者 刘伟

10月27日,CBA季前赛前三站落下了帷幕,同平淡的比赛相比,黑衣判官们又一次斜刺里杀出,抢足了风头。

10月25日,惠州季前赛首个比赛日,广东宏远总经理刘宏疆因为对裁判判罚不满,直接被驱逐出场,盛怒之下,刘宏疆冲裁判竖起了中指。27日,篮协一纸罚单如约而至,刘宏疆停赛3场,广东被罚2万元,这也是篮协对教练组辱骂裁判的最重处罚。

无独有偶,10月27日,远在成都的晋辽之战,辽宁主帅吴庆龙

因为不满裁判判罚领到技术犯规,而就在25日对阵新疆的比赛中,吴庆龙同样因为质疑裁判吃到俩“T”被驱逐,于是三天之内,吴庆龙吞下三个技术犯规,也算一道奇景。

其实,除了上述两位苦主,成都站比赛,新疆主帅崔万军也因为质疑技术台吃到了技犯。而在惠州,关注度颇高的“鲁粤”对决最后一节,山东主帅巩晓彬因为不满裁判换上全替补,让比赛提前失去悬念。

裁判问题如此普遍地在各赛区暴露,已经不能用偶发事件来界定,在关注度不高的季前赛尚且如此,即将开打的常

规赛又该如何收场?

事实上,在上赛季青岛、八一“吴敏华事件”后,面上挂不住的篮协,在休赛期对裁判问题格外重视。

成都体测前召开的联赛工作会议上,媒体将一份未出台的幕后文件公之于众。文件内容主要是精简CBA裁判班子,对违规违纪和重大错漏判加大处罚力度。按照新规,重大错漏判裁判会被罚停赛10到15轮,情节恶劣的直接禁赛1到5年,甚至对裁判联赛期间饮酒,接受俱乐部宴请,都有明确处罚措施。遗憾的是,有了新规,却看不见执行,赛场争议仍旧源

源不绝。

对裁判的监管,CBA官方给出三方约束力量。一是观众,二是媒体,第三是比赛监督,然而不管哪一方,要影响到高高在上的篮协最终拍板子,都非一件易事。记者在联赛前期间,赛后会被要求填写一份裁判打分表,然而多数时候,多数人认为“打了也没用”,几乎全部选择视而不见。

关于裁判监督,其实更多的时候,是篮协关起门来自己在判,一个人说了算。到最后,篮协年年喊提高执法队伍素质,然而裁判问题却年年愈演愈烈。



美女车模等您来参赛。  
本报记者 张中 摄

高尔夫世界第一挑战赛,小麦获胜

## 伍兹“虎威”尽失

本报讯 10月28日,第二届世界第一挑战赛在海口上演,观澜湖黑石球场涌入2万多名球迷,目的就是一睹伍兹和麦克罗伊的风采。最终,小麦让伍兹又一次尝到了失败的滋味,他以1杆的优势击败对手。据国外媒体披露,伍兹的出场费为200万美元,而麦克罗伊则是150万美元。

前两个洞,小麦手感发烫,连抓两只小鸟取得了两杆的领先。伍兹随后发起了反击,回敬两只小鸟追平比分。接下来,伍兹一度取得领先,第12洞与小麦均射落

老鹰后,他仍领先小麦1杆。小麦在第14号洞抓鸟追平比分,第17号洞他利用伍兹吞柏忌的机会奠定胜局。

这是伍兹今年唯一一次造访中国的机会。谈到这场比赛,“老虎”输了球却没有丝毫遗憾,“非常棒的一天,我们两个打得非常激烈,意犹未尽。”他的这个美巡赛季已经落幕,开始展望新赛季,“这一年,我赢得了5个冠军,状态比前几年有了明显的起色。明年大满贯仍是我的追求,希望能够如愿。”

(张宾)



“老虎”伍兹期待东山再起。

新华社发

## 关天朗击败两大巨星

伍兹与小麦的世界第一挑战赛之前,他们还与中国天才少年关天朗上演了一场技巧挑战赛。28日上午刚刚赶到海口的关天朗击败了两位巨星。

27日,关天朗刚刚结束亚太业余锦标赛的争夺,无缘卫冕获得并列第八。由于烟台没有飞海口的航班,他27日晚上转飞深圳,28日早才赶到。

抵达海口之后,他简单进行了热身,便与小麦、伍兹进行了一场九杆决胜的技巧挑战赛。关天朗三次击出的球都接近洞口,最

终成了胜利者。“能跟他们同场竞技真的很开心,他们都是短杆非常出色的选手,我很想向他们学习短杆技术。能赢主要还是运气成分。”关天朗说。

年初征战美国名人赛之后,关天朗成了明星。他坦言并未被明星的光环干扰,“其实都还好,我并没有什么改变,这些经历对我来说非常难忘。”目前,他已经升入初三继续学业。不过,他表示并不会过多与同学们分享高尔夫的经历,“他们都不怎么打高尔夫,不会给他们讲太难的东西。”

(张宾)

沂蒙影视城上演围甲大戏

## 山东景芝难挡渝军冲冠

本报讯(记者 许恺玲)

10月27日,2013“金立智能手机杯”全国围棋甲级联赛第18轮结束。本报山东景芝酒业队本轮摆擂位于沂南县的沂蒙红色影视城,迎战联赛“八冠王”重庆队。结果山东队的三

位世界冠军均未获胜,以1:3惜败。

本轮联赛山东景芝主场对阵重庆队可谓一场重量级较量。两支队伍的八位棋手中,有六位都是九段国手。其中重庆队的谢赫和王檄都

是农心杯冠军成员,而古力更是七个世界冠军得主。而在山东队这边,更有三位“90后”世界冠军,江维杰、周睿羊、范廷钰领衔,这样的阵容绝对称得上是重量级的。而比赛前在联赛积分榜上重庆队领先第二

位的贵州队4分,领先第三位的山东5分,这场对冲战山东实际上担当了阻击重庆队夺冠步伐的重任。

本场比赛失利后,山东队被大连队超越,目前位列积分榜第四位。



曹大元与小棋手们过招。

## 围棋国手感受“红嫂精神”

围甲联赛设在沂蒙红色影视基地,赛场外听到的是《沂蒙山小调》、《送红军》等革命歌曲,还有来来往往拍摄红色电视剧的演员,棋手们感觉很新鲜,也很受教育。比赛之余,他们有的来到影视基地中的红嫂纪念馆,缅怀英雄,深受鼓舞。

山东队主帅曹大元和重庆队教练杨一也来到红嫂纪念馆,馆内有“沂蒙红嫂第一人”、“双百英雄人物”明德英乳汁救伤员的铜像原型展示和一系列红嫂明德英勇救伤员的故事和史料,纪念馆也保持了当年红嫂们居

所的原貌,其中一间老屋已经有上百年的历史,看到那低矮的茅草屋,室内陈列的照片,曹大元觉得很受教育。

棋手们还不时能看到“山村好莱姆”、“山乡梦工厂”等字样,可见这个小山村曾承托起抗战时期的“沂蒙红嫂精神”,也将承托起新时期的山乡巨变。比赛之后,曹大元和周睿羊、范廷钰等世界冠军,还在这里摆开擂台,与老区后代的棋迷们进行切磋,在对弈中体验国粹,体验老区精神。

本报记者 许恺玲

### 够胆,就来参加 汽摩争霸赛!

本报济南10月28日讯(记者 王若松) 喜欢速度的您够胆量吗?那就来挑战吧!11月9日至11月10日,山东省首届“山东高速信联卡”杯超级跑车和摩托车直线400米争霸赛将在莱芜雪野湖举行,如果您有足够的胆量和激情,就赶紧报名参加吧!

届时比赛现场还同步启动“齐鲁拍客动感摄影大赛”,亦欢迎喜欢摄影的拍客朋友前往拍摄并参赛,大奖等您来拿!

0-400加速比赛是一项起源于美军军营的大众化汽车运动形式,经过几十年的发展,目前已经在世界各地广泛开展,成为普通车迷最容易参与、规则最为简单的汽车运动之一。

本次活动的相关规则将参考国际通行规则执行。比赛将采用封闭式双车道直线竞速,按照车手通过规定赛道的时间与加罚时间和排序评定成绩。赛道竞赛长度为400米,减速区长度不短于200米。

只要您有中华人民共和国汽车驾驶执照,驾龄满一年,并且无心脏病、严重高血压等疾病就可以报名参加。所有参赛车辆将分为两大组,即A组(非改装组)和B组(改装组,包括带涡轮增压的车辆),每车手两回合,竞赛的最好成绩为车手最终成绩,大赛的A组和B组冠军将分别获得5000元的信联卡作为奖励!详细情况请拨打电话0531-82909538咨询。

报名时间:即日起至2013年11月8日

报名地点:1.济南市旅游路25966号,电话:0531-67893688;2.济南市市中区民权大街24号“卡卡店”,电话:0531-82909538;3.济南市历下区山大路205号ccc汽车文化俱乐部,电话:0531-86943210。

本次大赛的比赛地点设在莱芜雪野湖飞机跑道,除了汽摩争霸赛外,届时“齐鲁拍客动感摄影大赛”也将同步启动,欢迎广大拍客朋友前往拍摄,并参加此次动感摄影大赛,有摄影大奖等着您来拿哦!

需要提醒您注意的是,此次动感摄影大赛呈交作品仅限于“山东高速信联卡”杯超级跑车和摩托车直线400米争霸赛比赛现场拍摄。参赛作品为个人原创,每人限交作品为5幅(组),格式为JPG数码照片,文件大小2M左右。

所有参赛照片请登录http://zt.qjwb.com.cn/paike/上传,并注明“动感摄影大赛”字样及作品题目、作者真实姓名、器材、通信地址和联系电话。

报名电话:96706。(限额30人)

本次比赛也欢迎本报读者和拍客朋友自驾前往,免费观摩比赛。